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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Declaro aberta esta Sessão Ordinária 

do dia 20 de março de 2024. São 10h02min na Capital mato-grossense. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

(OS SRS. DEPUTADOS CLÁUDIO SENNA E SANDY DE PAULA ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Eu peço à colega Deputada Sandy 

que possa fazer a leitura da Ata que se encontra sobre a mesa da 2ª Secretaria. 

A SRª 2ª SECRETÁRIA (SANDY DE PAULA) – Bom dia, senhor Presidente, 

Deputado Wilson Santos, farei agora a leitura da Ata. 

(A SRª 2ª SECRETÁRIA PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

07 DE FEVEREIRO DE 2024, ÀS 14H35MIN.).  

A SRª 2ª SECRETÁRIA (SANDY DE PAULA) - Finalizada a leitura, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Lida a Ata. Agradeço a Deputada 

Sandy. 

Coloco em discussão a Ata. Não havendo quem queira discuti-la, em votação. Os 

Deputados que concordam com a aprovação permaneçam como se encontram. A Ata está aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Inscrito na segunda parte do... Aliás, 

peço ao Deputado Cláudio Senna que possa fazer a leitura do expediente que se encontra sobre a mesa 

da 1ª Secretaria. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE - OFÍCIOS NºS 036, 037, 

038, 039, 040, 041, 042 E 043/2024, DO GOVERNADOR DO ESTADO; OFÍCIOS NºS 23, 24 E 

35/2024, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 01531, 01536, 01539, 01541, 01680, 01719, 01734, 

01740, 02396, 02694, 02697, 02965, 02980, 02993, 03349, 03350, 03996, 04049, 04081, 04100, 

04107, 04119, 04377, 04382, 04581, 04595, 04627, 04635, 04636, 04639, 04641, 04653, 04654, 

04655, 04656, 04660, 04661, 04663, 04664, 04665, 04667, 04823, 04888, 04934, 04939, 04941, 

04956, 04962, 04989, 04996, 05008, 05010, 05012, 05019, 05039, 05080, 05131, 05179, 05208, 

05487, 05814, 05826, 06287, 06357, 06362, 06368, 06372, 06373, 06377, 06388, 06390, 06395, 

06396, 06397, 06523, 06525, 06675, 06824, 06857, 06855, 06978, 07051, 07138 E 07141/2024, DA 

SEDUC; OFÍCIOS NºS 09398, 09805 E 09848/2024, DA SESP; OFÍCIO Nº 00368/2024, DA 

SEDEC; OFÍCIO Nº 00691/2024, DA SECEL; OFÍCIOS NºS 01035, 01036 E 01037/2024, DO 

INTERMAT; OFÍCIO Nº 255/2024, DO GABINETE DO PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA; 

OFÍCIO Nº 365/2024, DA PRESIDÊNCIA DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA – MT; OFÍCIO Nº 

013/2024, DA PREFEITURA DE NOVA SANTA HELENA.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (CLÁUDIO SENNA) - Lido o expediente, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Muito obrigado, Deputado Cláudio 

Senna. 
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(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Primeira inscrita é a Deputada Sandy. 

A Deputada Sandy é a primeira inscrita na segunda parte do Pequeno Expediente. 

Senhores Deputados, compareçam ao plenário ou acessem o plenário on-line, por 

gentileza.  

Já começamos a Sessão, já foi lida, discutida e aprovada a Ata da sessão anterior, 

todo o expediente já foi lido. 

Por gentileza, senhores Deputados, compareçam ao plenário ou acessem a Sessão 

de forma on-line. 

Deputada Sandy, com a palavra. 

A SRª SANDY DE PAULA - Senhor Presidente, colegas Deputados, população que 

nos assiste, nos acompanha através da TV Assembleia Legislativa de Mato Grosso. 

Hoje eu quero aproveitar o Pequeno Expediente para informar sobre a apresentação 

de um projeto de lei que dispõe sobre a consolidação das leis de defesa e proteção às mulheres no 

Estado de Mato Grosso. 

Hoje nós temos 24 leis esparsas tratando sobre essa matéria e eu decidi reuni-las e 

fazer esse código de defesa e proteção às mulheres, já que nós sabemos que nosso Estado é um dos 

Estados mais violentos, onde os números de feminicídios e de violência contra mulheres são 

altíssimos, inclusive acabei de sair de uma audiência pública no Tribunal de Contas, uma reunião, um 

encontro, o primeiro encontro para debater esse assunto; estive também na sexta-feira em Lucas do 

Rio Verde, a convite da Senadora Margareth Buzetti, tratando sobre a violência contra a mulher; e 

tivemos também aqui na Assembleia, organizado pela Mesa Diretora, um evento brilhante para 

tratarmos sobre políticas públicas de enfrentamento à violência. 

Então, de tudo que ouvi, de tudo que vivi nessas primeiras semanas que eu estou 

aqui na Assembleia, achei pertinente reunirmos todas essas leis esparsas numa única legislação, que 

será o código de defesa da mulher mato-grossense.  

Através disso, teremos uma noção exata do que temos hoje de legislação para 

defender essa pauta e também será uma oportunidade para estarmos fiscalizando as políticas públicas 

que estão presentes nessas legislações. 

Então, eu conto com a colaboração de todos os colegas para a aprovação desse 

importante projeto de lei. 

Muito obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputada.  

Pode contar conosco. 

Próximo inscrito, o Deputado Wilson Santos. 

Eu peço para a Deputada Sandy assumir aqui enquanto eu faço a leitura dos meus 

projetos. 

(A SRª DEPUTADA SANDY DE PAULA ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. WILSON SANTOS - Senhora Presidente Deputada Sandy, eu apresento um 

requerimento ao Governador do Estado para que ele nos explique se foi pago algum auxílio 

indenizatório aos pescadores profissionais de Mato Grosso. Se foi pago, quanto foi pago, quando foi 

pago, para quem foi pago, a relação completa e se o Governo tem conhecimento do que o Instituto 

Nacional de Seguridade Social pensa e tem definido sobre o tema. 

Outro requerimento ao Governo do Estado de Mato Grosso para que... Aliás, um 

requerimento ao Presidente Eduardo Botelho para que faça dispensa de pauta do PL 2.345, do ano 

passado, que proíbe as empresas que nos últimos 5 anos não entregaram obras públicas, conforme 
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contrato com o Governo do Estado, proíbe de participarem de novos processos licitatórios e dá outras 

providências. 

Uma Moção de Pesar aos familiares e à história desse Brasil pela passagem da 

senhora Elizabeth Araci Rondon Amarante, senhora Elizabeth, ou apenas conhecida como irmã Beth 

Myky. Ela faleceu no último dia 3 de março, aos 90 anos de idade, deixando um legado de amor e 

dedicação verdadeiros aos povos indígenas de Mato Grosso e do Brasil. 

Irmã Beth pertencia à Congregação Sagrado Coração de Jesus, era neta do Marechal 

Cândido Mariano Rondon, cujo exemplo seguiu ao escolher dedicar sua vida à causa dos povos 

indígenas. 

O fato de que ficou mais conhecida pelo nome do povo com quem escolheu 

conviver, os Myky, é um indicativo do tamanho do amor e do carinho que a irmã Beth nutriu por esse 

povo e do grau de compromisso que assumiu com a causa dos povos originários. 

Era nascida no Rio de Janeiro, chegou em Mato Grosso em 1979, quando o conselho 

indigenista missionário do qual mais tarde seria eleita vice-presidente, recém iniciava a sua 

caminhada. 

A história do Conselho indigenista missionários se confunde e se alimenta da 

trajetória da própria irmã Beth. 

Ela foi uma das grandes referências para todos os missionários que em todo o Brasil 

davam também seus passos e firmavam sua aliança com os povos originários. 

Beth foi uma das pessoas que encarnaram, ao lado de Vicente Canas e Thomas 

Lisboa, a chamada missão calada, uma proposta de mudança radical na relação entre a igreja e os 

povos indígenas na qual missionários e missionárias não iam às aldeias para ensinar, mas para 

aprender, não para serem ouvidos, mas para ouvirem, não para converterem, mas para serem 

convertidos. 

Foi com os Myky na aldeia onde viveu por quase 50 anos que a irmã Beth aprendeu 

a fiar algodão, a trançar a palha e a viver como eles. 

Por sua dedicação ao povo com quem escolheu viver, foi também por eles escolhida 

e acolhida como parte integrante definitiva. 

Com sua convivência junto aos Myky, contribuiu para que não apenas fortalecessem 

a luta pela conquista de sua terra, mas para que pudessem conhecer seus direitos e se apropriarem das 

ferramentas disponíveis no mundo não indígena. 

Irmã Beth esforçou-se para aprender não só a língua dos Myky, mas para aprender 

o mundo a partir de sua perspectiva. Foi olhando a partir da Aldeia com olhos, ouvidos e espírito 

apurados pela convivência com o povo que buscou contribuir com sua educação, uma educação 

libertadora, baseada no diálogo e no respeito à diferença. 

Depois de quase 50 anos de vida, Myky orgulhava-se de ter ajudado a formar 

professores e lideranças preparadas para defender o próprio povo e perpetuar sua cultura, suas 

tradições, seu modo de vida. 

Beth atuou para fortalecer a autonomia e a resistência dos Myky que à época do 

contato, na década de 1970, eram apenas 23 pessoas, fez isso também por meio do registro de 

depoimentos e das falas indígenas em diversos livros e publicações, inclusive na elaboração de um 

dicionário português Myky, até hoje utilizado por pesquisadores e professores do próprio povo. 

Hoje o povo Myky cresceu e segue em luta pela conquista de sua terra, consciente 

e com pleno domínio de seus direitos. 

A radicalidade e a coerência de Beth Myky, neta do Marechal Rondon, ajudaram a 

moldar o que viria a ser o CIMI, o Conselho Indigenista Missionário, e seguirá para sempre como 

uma referência incontornável do que deve ser a missão junto aos povos indígenas. 
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Neta do heroico brasileiro Marechal Cândido Rondon, carregava em seu sangue a 

coragem dos Pioneiros. Seu avô, o sertanista incansável, o Marechal da Paz, desbravou terras 

desconhecidas. Ela seguiu seus passos, mas não pelas estradas de pedra, seu caminho era invisível 

feito de empatia e compaixão. 

Irmã Beth era filha de Clotilde Rondon, que era filha do Marechal Rondon, patrono 

do Estado de Rondônia e fundador do serviço de proteção indígena, percursor da atual Funai. 

Como parte do CIMI, ligado à igreja Católica, irmã Beth dedicou metade de sua 

vida à causa dos ancestrais. 

Seus diários, repletos de histórias e questões antropológicas, podem se transformar 

em preciosos livros preservando a memória e as lutas das comunidades indígenas. 

Em nome deste Parlamento e em caráter pessoal, expresso aos familiares e amigos 

da irmã Elizabeth Araci Rondon Amarante, votos de pesar por sua partida, rogando a Deus para que 

a acolha na glória Celeste e dê o necessário conforto aos corações dos seus familiares. 

Encaminho também à Casa um conjunto de projetos de lei na área da Educação, da 

Saúde, da Cidadania, da engenharia. 

Também Moção de Pesar pela passagem do colega Deputado Romoaldo Júnior, 

Deputado que eu cheguei com ele a esta Casa... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

Presidente... 

Deputado Romoaldo Júnior, que eu cheguei no dia 1º de fevereiro de 1991 com ele, 

éramos mais moços, ele com 30 anos eu com 29. 

Romoaldo foi seis vezes Deputado neste Parlamento, presidiu este Parlamento e foi 

prefeito de Alta Floresta.  

Era um apaixonado pelo Nortão do Estado. Parte importante do sucesso e do 

desenvolvimento do Nortão de Mato Grosso deve-se à luta constante ao homem que não parava, um 

gigante. 

Que Deus possa colhê-lo, que Deus possa não só analisar as suas obras que foram 

muitas, mas principalmente que possa acolher Romoaldo pelo coração, benemérito pelo coração, 

sempre pronto para atender. 

A Bíblia diz que nós seremos julgados pelo coração não por nossas obras. 

Que Deus possa receber Romoaldo e os nossos sentimentos à sua família, aos 

amigos e aos servidores que o serviram nesta Casa. 

Faço uma Moção de Aplausos também a Escola Estadual Dione Augusta e aos seus 

26 alunos aprovados nos cursos da UFMT e 14 para outras universidades. Foram 40 alunos, só da 

escola Dione Augusta, localizada na divisa do CPA IV com CPA II, nesta Capital. 

Deixo aqui também mais projetos de lei, mais moções, projetos de resolução, 

indicações ao prefeito Emanuel Pinheiro, indicações ao Governador Mauro Mendes. 

Era o que tínhamos de apresentar neste momento, senhora Presidente. 

Muito obrigado. 

A SRª PRESIDENTE (SANDY DE PAULA) - Próximo Deputado inscrito, o 

Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhora Presidente, a parabenizo por estar 

presidindo esta Sessão neste momento. 

Cumprimento todos os senhores Deputados. 

Aqueles que prestigiam a Sessão, os nossos telespectadores da TV Assembleia e 

Rádio Assembleia, os nossos cumprimentos. 

Eu também trago aqui uma Moção de Pesar à família e aos amigos do nosso querido 

amigo Romoaldo Júnior. 
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Eu tive o privilégio de estar neste Parlamento no primeiro mandato com o Juliano 

Jorge, irmão do nosso saudoso Romoaldo Júnior, depois ter também a oportunidade de estar alguns 

mandatos com o Romoaldo Júnior, como o Deputado Wilson disse, um apaixonado pelo Estado, pela 

Região Norte do Estado, por Alta Floresta, onde ele foi Prefeito. Então, tem realmente uma folha de 

serviço prestado muito grande e deixa uma lacuna sem dúvida. 

Então, ficam as nossas condolências a toda a família e aos amigos do nosso querido 

amigo Romoaldo Júnior. 

E trago aqui, senhor Presidente, também nós já protocolamos, como tramita nesta 

Casa o Projeto de Lei 138/2024, nós estamos apenas acrescendo a alínea “h” no § 2º, inciso III, do art. 

9B, do Projeto de Lei 138/2024, para que as nossas comunidades terapêuticas, naquele percentual 

destinado à área social, que as comunidades terapêuticas também sejam atendidas.  

Há uma necessidade muito grande de o Estado continuar fazendo esse trabalho que 

nós já tivemos em algum num determinado período, que é o pagamento por pessoas atendidas nas 

casas de recuperação de dependentes químicos. Infelizmente esse trabalho não tem sido feito.  

Agora é importante que as comunidades terapêuticas possam estar cadastradas na 

Secretaria de Assistência Social e essas pessoas que forem acolhidas, ou por determinação judicial, 

ou pelas famílias, que esses pacientes recebam, senhor Presidente, pelo atendimento que é feito. 

Nós tínhamos aqui num determinado período, o Governo do Estado pagava por 

paciente que era atendido a diária dessas pessoas nas comunidades terapêuticas, nas casas de 

recuperação de dependentes químicos, e isso ajudava tremendamente.  

Vossa excelência sabe como é difícil.  

Infelizmente esse projeto acabou, não foi tocado avante e nós estamos aqui 

solicitando nessa emenda que nós estamos fazendo para que as comunidades terapêuticas possam ser 

atendidas num programa estabelecido pela Secretaria de Assistência Social. 

Eu acho que é imprescindível! Nós temos, e vossa excelência acompanha também, 

no Estado do Mato Grosso muitas comunidades terapêuticas que fazem o trabalho de forma voluntária, 

um trabalho que teria que ser do Poder Público. 

Quantas pessoas, senhor Presidente, já foram recuperadas, e vossa excelência sabe 

disso, recuperadas, chegaram lá nas casas de recuperação com as vidas destroçadas, sem perspectiva 

nenhuma e foram alcançadas ali, quer seja pela pregação da palavra de Deus, da Bíblia Sagrada, e 

com o trabalho que eles fazem também ali com uma ocupação, uma atividade ocupacional. E isso tudo 

gera nessas pessoas um momento diferente, um momento novo e elas saem de lá, retornam para a 

sociedade com as suas vidas reconstruídas. Muitos conseguem reconstruir as suas famílias, que 

estavam destruídas, por esse acolhimento que as comunidades terapêuticas fazem, que na sua grande 

maioria é feito por religiosos. 

Então, é importante que o Poder Público estadual dê a sua parcela de contribuição.  

Como nós temos aqui esse percentual que é destinado à nossa Secretaria de Assistência Social, nós 

estamos fazendo constar também as comunidades terapêuticas. 

Eu tenho certeza, vamos estar conversando com a Secretária de Assistência Social, 

conversando com a primeira-dama Virgínia Mendes, que tem uma sensibilidade tremenda na área 

social e eu não tenho dúvida, mostrando para ela essa necessidade nós vamos construir um projeto 

que com certeza vai poder atender as nossas comunidades terapêuticas. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

(O SR. DEPUTADO WILSON SANTOS REASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Sebastião, parabéns! 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

20ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 20 DE MARÇO DE 2024, ÀS 10H02MIN. 

Pág. 6 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Eu sou testemunha dessa luta permanente do senhor. O Estado tem que entender que 

ele não pode tudo. Então, tem que fazer as parcerias, sim, com o terceiro setor, com a sociedade 

organizada. 

Próximo inscrito é o Deputado Valdir Barranco. 

O Deputado Valdir Barranco não se encontra. 

Passamos ao Deputado Juca do Guaraná, pré-candidato a prefeito de Cuiabá. 

O SR. JUCA DO GUARANÁ - Bom dia a todos. 

Saudar todos os presentes, saudar a imprensa, nossos valorosos servidores. 

Em nome do nosso Presidente ad hoc, Wilson Pereira dos Santos, saudar todos os 

Deputados. 

Algumas indicações, Presidente. 

Para Feliz Natal, aquisição de um veículo tipo Van para auxiliar no transporte de 

pacientes, indicado pela vereadora Adriana Dias. 

Rosário Oeste, algumas perfurações de poços artesianos na comunidade rurais, que 

estão sofrendo com a falta de água, indicação do nosso Vereador Tico Nazário. 

Em Santa Terezinha, senhor Presidente, município distante da Capital mais de 1.400 

km, mas não é obstáculo para que nós possamos fazer as suas indicações, indicada pelo Marcos de 

Melo, o Nininha, ex-vereador, que esteve no nosso gabinete, solicitando, dentre outras coisas, três 

resfriadores com capacidade 1000 L, bem como aquisição de uma patrulha mecanizada para atender 

o assentamento e fomentar a agricultura familiar. 

Em tempo, senhor Presidente, parabenizo a nossa querida Vila Bela da Santíssima 

Trindade, que ontem completou 272 anos de luta e de história.  

Estivemos presentes lá e quero aqui agradecer o Vereador Isaías, Vereador Edicley, 

Vereador Aroeira e o Presidente Elias. 

Também quero lamentar a morte do ex-Deputado Romoaldo Júnior, que fez parte 

desta Casa por mais de cinco mandatos, representante do Nortão do Estado de Mato Grosso, meus 

sentimentos. 

Em tempo, senhor Presidente, a Câmara de Cuiabá ontem recebeu, vereador Diego 

Guimarães, que foi na nossa gestão, eu como presidente e vossa excelência como vereador, o 

certificado Nacional do Ministério da Saúde.  

É a primeira Câmara do País a ter esse certificado, que é referente à sala de 

amamentação, Wilson Santos. Nós já fizemos esse pedido aqui na Casa para o Presidente Botelho, já 

foi deferido o pedido pelo Presidente Botelho e em breve nós teremos uma sala de amamentação, para 

dar mais tranquilidade às nossas valorosas servidoras, às mulheres que frequentam a Assembleia 

Legislativa, o Espaço Cidadania desta Casa. 

Eu gostaria de mostrar aqui como ficou o espaço da Câmara e o Presidente Chico 

2000 recebendo o certificado ontem do Ministério da Saúde. 

(NESTE MOMENTO É EXIBIDO O VÍDEO). 

O SR. JUCA DO GUARANÁ - Esse é o espaço que nós deixamos lá, Diego, para 

as nossas servidoras e para as mulheres que frequenta a Câmara Municipal de Cuiabá. 

Espaço discreto, Wilson, aconchegante. 

Senhor Presidente, tenho certeza que em breve nós teremos também uma sala de 

amamentação na Casa do povo mato-grossense. 

Era o que tínhamos para hoje. 

Muito obrigado. 
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O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns ao Deputado Juca do 

Guaraná, que tem trazido ao Parlamento Estadual exitosas ações realizadas na Câmara Municipal de 

Cuiabá quando presidiu aquele Parlamento e fez importantes inovações no Parlamento Municipal.  

Parabéns, Deputado! 

Próximo inscrito, Deputado Diego Guimarães, último inscrito. 

Após o Diego nós vamos encerrar o Pequeno Expediente. 

Também está inscrito o Deputado Francis Maris. O Deputado Valdir Barranco não 

está. Deputado Diego Guimarães e em seguida Francis Maris. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Senhor Presidente Deputado Wilson Santos, quero 

cumprimentá-lo e em seu nome cumprimentar todos os colegas Deputados. 

É uma honra poder retornar a esta Casa após 30 dias de licença e aproveitar para 

cumprimentar quem esteve nos substituindo a altura, se não até melhor, o Deputado Wlad Mesquita, 

vereador de Lucas do Rio Verde que esteve nesta Casa por 30 dias e mostrou para que veio. 

O Wlad deixou uma marca nesta Casa. Em 30 dias ele prestou um serviço 

praticamente de um mandato.  

Então, à região de Lucas do Rio Verde, aos policiais civis do Estado de Mato Grosso, 

ele que é investigador da Polícia Civil, eu quero parabenizar essa população que concedeu ao Wlad a 

oportunidade de estar aqui como Deputado, representando o Partido Republicanos. 

Presidente, eu peço só um minutinho, eu vou atender uma ligação aqui, deixe-me 

ver se eu consigo, do Vicente, lá de Bom Jardim, o resultado da CPI da telefonia. 

- Oi Vicente. Alô... Deixe-me ver se está... Opa, tudo bem? 

O SR. VICENTE - Tudo bem, graças a Deus. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Você está falando de Bom Jardim. 

O SR. VICENTE – Sim. Falando de Bom Jardim. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Eu estou na Tribuna da Assembleia Legislativa do 

Estado de Mato Grosso. 

O SR. VICENTE – Sim. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Como é que está aí? Começou a funcionar 

finalmente a telefonia em Bom Jardim? 

O SR. VICENTE – Deputado, nós bom-jardinense, nobrenses aqui, nós temos que 

realmente agradecer... 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Pode falar. 

O SR. VICENTE – Ah, tá (sic). Eu queria mudar a visão, a gente queria realmente 

te agradecer, Deputado, em função do esforço que vocês fizeram através da CPI da telefonia – 

entendeu? - para nos trazer esse benefício que há muitos anos a gente vinha correndo atrás para nos 

beneficiar, para a gente trazer os turistas aqui com segurança, para ele poder buscar sua pousada e 

atrativo com segurança e para o pessoal do agro. 

Hoje a tecnologia do agro é tudo digital, tudo através de satélite. 

Então, realmente é um benefício que a gente está recebendo de vocês, do trabalho 

que vocês fizeram, entendeu? 

Mais uma vez, parabenizo vocês. Nós da comunidade aqui só temos que agradecê-

los, porque é um benefício que todos nós não fazemos ideia da melhoria que a gente pode estar tendo 

com os nossos clientes aqui, com a comunidade, e tudo mais. Entendeu? 

Muito obrigado mesmo. 

(O SR. DEPUTADO EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Vicente, eu que agradeço a confiança que vocês 

tiveram no trabalho da CPI. 
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Eu vou encerrar a ligação aqui porque eu tenho mais 30 segundos de fala. 

Quando eu estive em Bom Jardim, Presidente Botelho, falando que a CPI buscaria 

e envidaria...  

Pode deixar. Nós vamos sim. Nós temos Festival do Milho lá, não é? 

O SR. VICENTE – Nós temos o Festival do Milho aqui e vai ser importante. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Pode deixar. Pode deixar. Estaremos aí. Um abraço, 

Vicente. 

Presidente, essa é mais uma conquista desta Casa, dos Deputados membros da CPI 

da telefonia. 

Eu peço mais um minuto. (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto. 

O SR. DIEGO GUIMÃRES - Dos deputados membros da CPI da telefonia, 

Deputado Juca, Deputado Faissal, Deputado Avallone, Deputado Dr. Eugênio. 

Estive na semana passada, Eugênio, percorri o Araguaia e recebemos muito 

feedback positivo da CPI da telefonia em Canarana, em Água Boa, sua terra. 

Parabéns pelo trabalho que nós fizemos, pelo trabalho que a CPI fez. 

E ontem eu estava fora de Cuiabá, recebi uma ligação de Bom Jardim, de um dos 

donos de pousada, que falou: “Diego, eu estou emocionado em fazer essa ligação, porque depois de 

tanto sonho, tanta promessa, tanta pessoa que lutou e tentou, hoje nós estamos ligando da torre da 

Claro...” 

Agradeço a empresa Claro. A gente é bem firme em criticar, mas também temos que 

elogiar quando tem que elogiar, que colocou ali a torre de telefonia. 

Também outra conquista foi lá na Agrovila das Palmeiras, em Santo Antônio do 

Leverger, está funcionando também a telefonia. 

E por isso tudo, Juca, ainda temos muitos avanços para acontecer. 

Nós vamos apresentar também o requerimento de prorrogação da CPI da telefonia 

por mais 180 dias. 

Temos outros assuntos e a gente trata depois na Explicação Pessoal 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo e último inscrito, 

Francis Maris. 

O SR. FRANCIS MARIS - Bom dia, Presidente. 

Bom dia, nobres colegas. 

Hoje é uma data especial. Comunico a toda a população do Estado de Mato Grosso 

que amanhã, dia 21, o superintendente da Receita Federal de Brasília vai estar aqui no Palácio do 

Governo para fazer a entrega da Carta de Alfandegamento da ZPE de Cáceres. 

Esse é um sonho de mais de 30 anos da população de Cáceres que lutou muito, 

vários líderes que passaram por lá lutaram muito para que chegasse a esse ponto. 

Isso significa que após a Carta de Alfandegamento o empresário que quiser colocar 

uma indústria na ZPE de Mato Grosso, sediada em Cáceres, já está liberado para construir, instalar e 

implantar a sua indústria.  

Isso vai trazer geração de emprego, geração de renda, enfim, vai trazer o 

desenvolvimento para o Estado de Mato Grosso, vai trazer a industrialização para os produtos como 

a soja, o milho, que hoje são exportados in natura, vai trazer essa possibilidade da industrialização, 

gerando mão de obra, gerando riqueza, gerando renda para o Estado de Mato Grosso. É esse o 

propósito da ZPE. 

Então, parabenizo a todos! Parabenizo ao presidente da ZPE, Dr. Adilson Reis. 

Parabenizo o secretário de Desenvolvimento, o César Miranda. Parabenizo o Governo do Estado. 
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Parabenizo a todos que incansavelmente trabalharam para que pudéssemos estar comemorando 

amanhã essa entrega, todos convidados, no Palácio do Governo a partir das 10h da manhã. 

Eu tenho aqui também indicação, Presidente, de um projeto de lei que visa a 

retenção de água nos solos da agricultura e da pecuária do Estado de Mato Grosso.  

É imprescindível... Como o clima tem mudado, como o tempo tem mudado e a falta 

de água, então, é necessário que todas as propriedades rurais tenham curva de nível para que essa água 

vá para o subsolo e possa, então, depois ser aproveitada, evitando assoreamento, evitando erosões, 

enfim, trazendo mais qualidade para a agricultura, para as pastagens, enfim, para a criação de gado. 

Então, estamos indicando, indicação aqui de um projeto de lei, um PL para a curva de nível, que o 

Governo do Estado, através da Secretaria de Agricultura, crie esse plano e possa incentivar que todos 

os proprietários possam fazer a curva de nível para a retenção de água. Só assim nós vamos estar 

abastecendo os lençóis freáticos subterrâneos para que possa ter mais água. 

E mais um projeto também, a apresentação da criação de uma estrada... (TEMPO 

ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. FRANCIS MARIS - Tem mais, eu tenho bastante coisa aqui, dá mais, 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Está bom. 

O SR. FRANCIS MARIS - A indicação de uma estrada pantaneira, a Transpantanal, 

que era a antiga Estrada Boiadeira, que pega ali na BR-070, quem vai para Bolívia e vai até a Fazenda 

Uberaba, a Fazenda Uberaba é símbolo do Pantanal, pois está lá desde 1900, existe essa fazenda com 

a criação de gado, servindo ali milhares de proprietários, também trazendo incentivo para o turismo 

pois tem muitos bichos. Trafegando nessa estrada você vai encontrar onça, muito cervo do Pantanal, 

jacarés, enfim, todo tipo de aves, tuiuiú. 

Então, é importante essa estrada, Estrada do Pantanal, para que seja estadualizada. 

Outro projeto de lei também que nós estamos apresentando é para tirar a poluição 

visual... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto para o Deputado. 

O SR. FRANCIS MARIS – Presidente, fazendo uma indicação aqui para que o 

Governo do Estado possa criar garagens subterrâneas. Essa poluição visual aqui em torno do Palácio, 

em torno das secretarias é muito feio. Então, precisamos fazer garagens subterrânea para todas as 

secretarias aqui, todos os órgãos aqui no CPA, no Centro Político Administrativo, que vai melhorar 

tanto a questão de comodidade para você estacionar o seu carro como também melhorar o visual, 

acabando essa poluição visual aqui do Palácio. 

Outro projeto de lei também é sobre o enfrentamento à violência política contra a 

mulher do Estado de Mato Grosso. 

Nós sabemos que a mulher sofre muita violência, quer seja por assédio moral, 

sexual, psicológico ou virtual, agressões físicas, verbais, difamação, calúnia... (TEMPO ESGOTADO 

– ÁUDIO INTERROMPIDO). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não terminou? Mais um minuto 

para o Deputado concluir. 

O SR. FRANCIS MARIS - Vou terminar aqui. 

Então, senhor Presidente, nesse intuito de preservar a mulher nesse intuito de dar 

essa liberdade à mulher e ela não ser agredida é que estamos apresentando também esse PL, esse 

projeto de lei, que institui o enfrentamento à violência à política contra a mulher no Estado de Mato 

Grosso. 
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Temos também várias indicações que estamos fazendo, vários requerimentos de 

suma importância, um deles visa que a Unemat crie o curso de Direito noturno na cidade de Cárceres. 

Hoje só tem diurno e isso impossibilita que muitos estudantes possam fazer esse curso em Cárceres 

porque têm que trabalhar durante o dia e é de suma importância que o Governo do Estado, a secretaria 

de Educação notifique a Unemat, que a reitora da Unemat, a Vera Maquêa, nossa amiga Vera Maquêa, 

possa criar o curso de Direito noturno em Cáceres. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. FRANCIS MARIS - Nós temos mais três inscritos apenas e não vou mais 

liberar para... Vamos começar o pequeno... ...o expediente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Muito bom dia aos colegas Deputados. 

Bom dia a quem nos acompanham da plenária e nos acompanham da TV e Rádio 

AL. 

Presidente Botelho, no dia 1º de março nós perdemos dois importantes homens da 

Polícia Militar do Estado de Mato Grosso que morreram num acidente de barco, em Novo Santo 

Antônio. 

Eu estava presente no dia lá e realmente foi uma tragédia esse acidente. 

Esse acidente aconteceu porque simplesmente, Cattani, a Polícia Militar, o Corpo 

de Bombeiros e outras instituições de segurança do nosso Estado não usam um colete balístico 

flutuante, como a Marinha já faz há muitos anos. 

Então, nós estamos aqui apresentando um projeto de lei, esse projeto de lei nós 

vamos nomina-lo de Sargento Helidiony e Sargento Teixeira, que dispõe sobre obrigatoriedade do uso 

de colete balístico com flutuabilidade positiva como EPI- Equipamento de Proteção Individual para 

os policiais militares e civis em missão de rios, lagos ou lagoas no âmbito do Estado de Mato Grosso,  

Essas vidas não retornam mais, sabemos disso, mas nós podemos com esse simples 

projeto de lei evitar que outros acidentes possam ocorrer. 

Nós sabemos que um policial militar quando está em policiamento nos nossos rios, 
lagos e lagoas, vai munido desse colete balístico tradicional, que é pesadíssimo, e ele serve como uma 

espuma, uma esponja, ele absorve a água ainda mais, sem contar que com o coturno, com o 

fardamento, com o armamento, é impossível cair num rio, como o caso que aconteceu no Rio das 

Mortes, e eles conseguirem se salvar. 

Então, está aqui um projeto de lei para o qual eu peço o apoio dos colegas Deputados 

para que possamos aprová-lo, a lei Sargento Helidiony e Soldado Teixeira. 

Nós também estamos fazendo uma indicação aqui ao Governador Mauro Mendes, 

extensivo à Secel, a necessidade de viabilizar a aquisição de instrumentos musicais para uma das 

principais bandas ali do Araguaia, que é a banda Municipal de Querência. 

Também aqui parabenizando a equipe Nardini, do professor de Jiu Jitsu da cidade 

de Água Boa, que foram em uma competição e voltaram com 23 medalhas, conquistando oito 

primeiros lugares na competição de Jiu Jitsu. 

Aproveitando também aqui para ressaltar aqui hoje vários vereadores do Araguaia 

presentes, a vereador Alessandra e Leticia, de Alto Boa Vista, o Nego Xinai, nosso pré-candidato a 

prefeito de Ribeirão Cascalheira, e o vereador Cascão, da cidade de Água Boa. 

Sejam todos bem-vindos a nossa Sessão desta quarta-feira. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Presidente Botelho, nobres Deputados, servidores da 

Casa, imprensa e todos que nos acompanham pelas redes sociais. 
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Presidente, eu sou servidor público de carreira do Estado de Mato Grosso, todas as 

vezes a gente vem aqui para defender os servidores públicos do Poder Executivo. 

Mas na data de hoje eu quero aqui ler rapidamente um ofício do Sindal, da 

Associação dos Aposentados e Pensionistas da Assembleia Legislativa, a fim de incluir os 

pensionistas no rol de beneficiários do Auxílio Saúde, bem como os servidores cedidos. 

Com relação a esse pedido, eu peço carinhosamente que vossa excelência, 

juntamente com o Deputado Max, Presidente e 1º Secretário, que possam atender esse pedido aqui, 

formalizado em nome do nosso Presidente Jovanildo e a Bárbara, que é presidente da Asapal, Bárbara 

Maria Paula Lima, aqui tem todo o demonstrativo, todo o quantitativo, todo o impacto financeiro 

desse pedido.  

Então, está registrado aqui o pedido, peço apoio dos nobres Deputados também, que 

a gente possa cuidar aqui dos aposentados e pensionistas aqui da Assembleia Legislativa. 

E uso também deste expediente, Presidente, ontem nós estivemos em Sapezal no ato 

de filiação de homologação da nossa executiva diretório em Sapezal, com Antônio, que é o presidente 

da Câmara de Vereadores lá do município, com a benção dos nossos companheiros do partido, do 

Blairo Maggi, do Eraí, do nosso companheiro ex-senador Cidinho Santos, um time muito forte que 

nasce lá na cidade do agronegócio, os companheiros trabalhadores rurais, na sua grande maioria 

pessoas simples, humildes, que com a força do povo se torna um dos maiores grupos políticos de 

Sapezal e o Antônio está credenciado a disputar a majoritária naquele município. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo inscrito, o Deputado 

Gilberto Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Bom dia, senhor Presidente, nobres Pares. 

Pessoas que nos assistem e que estão nas galerias, muito bom dia a todos. E também 

aqueles que nos assistem pelas mídias desta Casa. 

Senhor Presidente, mais uma vez eu venho a essa tribuna para dizer que o produtor 

de leite é um artigo em extinção, não somente no nosso Estado do Mato Grosso, mas em todo o nosso 

País. 

Nós temos uma política covarde contra o produtor de leite, que está importando um 

leite de péssima qualidade e jogando no mercado brasileiro, fazendo com que o produtor de leite não 

tenha valorização do seu produto. 

Baseado nisso, senhor Presidente, e numa ação do governo de Minas, nós temos 

aqui nesta Casa já tramitando há um bom tempo um projeto de lei que retira incentivos de empresas e 

comércios que comercializam leite importado de maneira a prejudicar nossos produtores e valoriza a 

comercialização do leite do nosso Estado.  

Esse projeto de lei está tramitando há um bom tempo e eu quero somente fazer a 

apresentação de um requerimento de urgência urgentíssima desse projeto de lei, senhor Presidente, e 

todos os Deputados que estão presentes em Plenário assinaram, nós temos 14 assinaturas já para, que 

esse projeto seja votado com a maior urgência possível para tentar salvar o leiteiro do Estado do Mato 

Grosso. 

Era isso para o momento, senhor Presidente. Vou deixar sobre a mesa. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo inscrito, o Deputado 

Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Bom dia a todos. 

Gostaria de cumprimentar meus colegas Deputados e um cumprimento especial à 

nossa Deputada Sandy. 
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Um prazer tê-la aqui, participar da sua posse, Sandy, e é muito importante a 

representação feminina nesta Casa.  

Você me disse agora há pouco que estará presente hoje à noite, quando a vereadora 

Milleid, que hoje ocupa UCMMAT, solicitou que em conjunto com UCMMAT eu fizesse uma Sessão 

solene que acontecerá hoje às 19h nesta Casa, onde nós vamos homenagear as vereadoras, as mulheres 

vereadoras do Estado de Mato Grosso no mês da mulher. 

Nós vamos dar uma Moção de Aplausos a essas mulheres pela dificuldade que nós 

temos hoje ainda, e é uma pena que seja assim, para que as mulheres possam ocupar seus espaços na 

política.  

As mulheres realmente têm dupla e tripla jornada de trabalho.  

As mulheres, eu acabei de receber, Deputada Sandy, uma filiação agora de uma 

mulher no meu gabinete que vai ser candidata a vereadora aqui em Cuiabá, a Carina, e ela disse: “estou 

com 35 anos, trabalhei, sou empreendedora, fui até os 31, daí fiquei grávida, me dediquei ao meu filho 

ou filha, que eu não sei quem foi, e fiquei 3 anos cuidando do meu filho ou da minha filha. Então, a 

mulher interrompe os projetos para um projeto maior, que é o projeto da maternidade, enquanto nós 

homens, é um incentivo quando nasce um filho e nós ficamos mais animado ainda na política. 

Vocês se animam, mas não podem. Por quê? Porque a maternidade exige uma 

participação mais efetiva. Esse é um dos problemas que as mulheres sofrem para que elas possam 

estar na política. 

Então nós homens precisamos mudar o discurso, ou sair do discurso para a prática. 

As mulheres elas precisam de apoio, mas elas precisam de recursos, elas precisam de orçamento, elas 

precisam de ações. E num Estado, que é um dos Estados mais ricos da Federação, um Estado em que 

é nível A, A, A no STF, um Estado que tem 11 bilhões de reais em caixa, um Estado em que nós 

somos os maiores produtores de tudo, também termos o maior índice de feminicídio do Brasil isso é 

uma vergonha. 

Eu como Deputado, eu como do gênero masculino, eu me envergonho dessa nossa 

liderança e eu, ao lado da Sandy, da Janaina, das mulheres e dos outros Deputados aqui desta Casa 

seremos protagonistas para tirar, ao lado das outras instituições, o Estado de Mato Grosso dessa 

vergonhosa liderança. Nós somos líder em tudo, e nos orgulha, menos dessa.  

Essa é uma liderança que nos deixa tremendamente envergonhados e nós temos que 

agir, nós temos que entender, nós temos que estudar por que Mato Grosso é líder em feminicídio.  

Não tem motivo claro para isso, não tem motivo... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. CARLOS AVALLONE – Obrigado. 

Não tem motivo óbvio para isso. Não tem.  

Então, as mulheres podem contar com Deputado Carlos Avallone e os 23 Deputados 

e Deputada desta Casa, que nós, juntos com a Procuradoria da Mulher, que tem a liderança da Janaina, 

Deputada Janaina, comigo e com o Barranco e com todos os outros 21 Deputados, nós iremos trabalhar 

muito, agora com o orçamento da mulher, que está sendo apoiado totalmente pela equipe técnica do 

Governo do Estado, pelo Governador e por todos, nós vamos mostrar as mulheres que em Mato Grosso 

a mulher tem prioridade, tem orçamento e nós vamos tirar Mato Grosso dessa liderança vergonhosa. 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Está encerrado... 

Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Bom dia, senhor Presidente. 
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Caros colegas, imprensa que nos assiste, pessoas das galerias, muito bom dia a 

todos. 

Eu queria primeiro falar sobre o projeto de lei que dispõe sobre o fornecimento por 

parte do Poder Público de óculos de grau aos alunos carentes que são matriculados na rede pública de 

ensino. É muito importante isso. 

Obriga as instituições que menciona a afixarem aviso aos portadores de marca-passo 

nas portas equipadas com detectores de metais. É muito importante que se coloque isso.  

Declara patrimônio cultural de natureza imaterial do Estado de Mato Grosso as 

Danças de Cururu, do Siriri, do Congo, do Chorado, do Rasqueado Cuiabano e da Troika Pantaneira, 

dos Lenços, do Zinho Preto de Jauru, do Boi a Serra, do Falcão e do Curussé. 

Indica a necessidade de destinar um secador de café de 15.000 litros para atender 

Agricultura Familiar no município de Colniza. 

Indicamos a necessidade de urgência de melhorar a infraestrutura turística na 

Estrada da Transpantaneira, que liga Poconé a Porto Jofre. 

A necessidade urgente da criação pelo SUS, uma criação na tabela do SUS aqui para 

o nosso Estado de Mato Grosso. 

Indica a necessidade de urgência de um serviço de hemodinâmica para a cidade de 

Cáceres. 

Senhor Presidente, só mais um detalhe, nós vimos de uma reunião da Comissão de 

Saúde ontem, onde nós definimos eu, o Deputado Paulo Araújo, o Deputado Lúdio Cabral e o 

Deputado Dr. Eugênio, com certeza com o aval do Deputado Faissal, o encaminhamento de uma 

convocação do secretário de Saúde do Estado de Mato Grosso aqui na Assembleia Legislativa e todos 

os gestores, os administradores, os diretores do Hospital Regional em que está envolvido essa situação 

da ortopedia, nessas cidades que está colapsando toda a região do Norte e todos os pacientes estão 

sendo indicados para Sorriso, para outras cidades circunvizinhas e principalmente aqui para Cuiabá. 

A situação da ortopedia está colapsada e nós precisamos resolver isso. Então, senhor 

Presidente, com sua anuência, queremos convidar o secretário de Saúde da Assembleia Legislativa, 

da Assembleia Legislativa não, desculpa, da Secretaria Estadual de Saúde e todos os diretores do 

Hospital Regional para... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. DR. JOÃO - Para na próxima terça-feira na Comissão de Saúde a gente tentar 

resolver e entender o que está acontecendo com esse pessoal da ortopedia no Estado de Mato Grosso. 

Era só por hoje, senhor Presidente. 

Muito obrigado. 

Boa sessão a todos. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo, Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, senhores Deputados, TV e 

Rádio Assembleia. 

Senhor Presidente, nossas proposituras de hoje. 

Indicamos a alteração da Lei nº 10.76, de 31 de março de 2014, com a supressão da 

parte final do § 5º, que visa a promoção por ato de bravura aos militares estaduais ocupantes do último 

posto dos quadros. Ou seja, os subtenentes que cometem um ato de bravura possam também ser 

promovidos ao posto de 2º tenente, assim como acontece com todas as hierarquias dentro da nossa 

instituição Polícia Militar e Corpo de Bombeiro. Como o ato que aconteceu naquela grande operação 

Canguçu, que o Estado de Mato Grosso saiu com grande êxito, com todos os criminosos na vala, os 

que fizeram aquela atrocidade na cidade de Confresa. 
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Então, senhor Presidente, nada mais que justo que possamos fazer justiça também 

aos subtenentes, que possam ser promovidos. 

Para a Secretaria de Segura, indicamos que todas as delegacias do Estado de Mato 

Grosso possuam um núcleo de atendimento contra violência doméstica, bem como a criação de um 

banco de dados atualizado sobre o tema, alimentado pela própria Secretaria de Segurança Pública. 

Para a cidade de Rondonópolis, indicamos a implantação de uma base da Polícia 

Militar na região central da cidade e a aquisição de duas viaturas para a delegacia de proteção à mulher. 

À SINFRA, indicamos a pavimentação asfáltica da MT-130 e a recuperação 

asfáltica na Rodovia dos Imigrantes, saída da Rodovia MT-020, ambas no município de Paranatinga. 

Indicamos ainda ao Governo do para que o chamamento dos novos profissionais da 

Segurança Pública, em especial a Polícia Militar, não seja menor que 500 novos policiais, até porque 

o déficit hoje é de mais de 4.000 profissionais. Portanto, nós temos uma turma que está prestes a 

formar na Polícia Militar de 515 novos policiais, como nós teríamos um cronograma de uma nova 

turma com apenas a média de 400? Nós precisamos aumentar os números, que seja acima de 500. 

Mais um minuto, senhor Presidente, para a gente poder concluir. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Que, além desse chamamento de mais de 500 

novos policiais militares, sejam chamados também os aprovados do Corpo de Bombeiro, CFSD, CFO 

e também Polícia Civil, socioeducativo, Politec, Polícia Penal e muito mais, para que nós possamos 

ter uma segurança cada dia mais pujante no Estado de Mato Grosso. 

Senhor Presidente, estivemos agora no Tribunal de Contas, nesta manhã, 

representando a Assembleia Legislativa, representando este Poder Legislativo como presidente da 

Comissão Parlamentar de Segurança Pública, onde levamos os trabalhos dos parlamentares referentes 

ao embate contra o feminicídio e violência contra a mulher. 

Portanto, nós estamos junto em defesa das mulheres do Estado de Mato Grosso. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo, o Deputado Nininho. 

O SR. NININHO - Senhor Presidente, colegas Deputados, Deputadas aqui 

presentes. 

Quero aqui, senhor Presidente, protocolar aqui uma Moção de pesar a todos os 

familiares do nosso saudoso amigo ex-Deputado desta Casa de Leis, Romoaldo, que teve uma vasta 

história de serviços prestado ao Estado de Mato Grosso.  

Ele chegou em Alta Floresta nos anos 70, em 78 foi bancário. 

Romoaldo, com 22 anos apenas foi vereador, depois, em 1990, eleito Deputado 

estadual, sendo reeleito em 94, em 1998 Prefeito daquela cidade até o ano de 2000; em 2010 foi eleito 

a um quarto mandato, 1o Vice-Presidente desta Casa de Leis; em 2014 reelegeu com uma votação de 

41.764 votos, assumiu em 2019 um sexto mandato, enfim, quase 40 anos dedicados à vida pública e 

que agora, neste final de semana, o perdemos, Deus o levou. 

Quero aqui desejar os meus sentimentos a todos os familiares, pedir a Deus que dê 

um bom lugar para ele lá no céu, porque com certeza Romoaldo era um ser humano que dedicava 

muito seu tempo a ajudar as pessoas, as pessoas que mais precisavam no nosso Estado de Mato Grosso, 

mais específico em Alta Floresta. 

E pelo reconhecimento de todos, Presidente Botelho, que o nosso colega Deputado, 

pela sua história com a região Norte, com Alta Floresta, ele que era um pai para aquelas pessoas que 

mais precisavam de saúde aqui buscando acesso à Capital nas demais regiões do Estado, Romoaldo 

sempre dedicou grande parte da sua vida a ajudar as pessoas especificamente na questão da saúde, e 

nada mais justo, Botelho, Dilmar... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO). 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Nininho, mais 2 

minutos. 

O SR. NININHO - Em função de toda essa trajetória, toda sua história, eu faço aqui 

uma indicação ao Governo do Estado para que o novo Hospital Regional de Alta Floresta leve o nome 

do nosso saudoso Deputado Romoaldo Júnior. 

(O SR. DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO FALA COM O ORADOR FORA DO MICROFONE 

– INAUDÍVEL.). 

O SR. NININHO - O Dilmar está me alertando que foi apresentado em nome de 

todos os colegas. Então, eu acho que nada mais que justa essa homenagem para esse grande Deputado 

que prestou relevantes trabalhos ao longo de uma vida àquela sociedade. 

Então, parabéns a todos os colegas e eu acho que uma homenagem justa que Deus 

abençoe e proteja toda a família do nosso saudoso amigo Romoaldo Júnior. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Está encerrado... 

Deputado Barranco, por favor. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Presidente Botelho, quero agradecer pela 

oportunidade da fala. 

Estou na estrada percorrendo o nosso Estado, mas eu gostaria, primeiro, de sublinhar 

aqui a indicação do nobre colega Nininho.  

Romoaldo Júnior tem uma história que se confunde com a história de Alta Floresta 

inegavelmente tem muita luta, muito trabalho prestado, e também as homenagens estendidas a ele 

hoje pelo colega Wilson Santos logo no começo da nossa Sessão e quero inclusive assinar junto com 

os colegas. 

Depois quero falar um pouco aqui também sobre as iniciativas já anunciadas pela 

Deputada Sandy e também pelo Deputado, meu colega subprocurador da mulher nesta Casa, Deputado 

Avallone.  

Nessa esteira, eu quero dar as boas-vindas à Sofia, que acaba de nascer, filha do meu 

assessor de comunicação Pedro, a Sofia traz mais esperança para este mundo, as mulheres são a 

esperança do mundo porque nós homens fracassamos.  

Nós precisamos construir um mundo de mais harmonia, sem ódio, sem rancor, de 

mais oportunidade, de mais justiça, mais justiça social, mais justiça na plenitude da palavra.  

Infelizmente nós governamos esse mundo na sua totalidade desde o seu início, há 

milênios os homens o fazem, e tudo que nós conseguimos produzir foi ódio, rancor, preconceito, 

concentração de riquezas, feminicídio, preconceito de todas as naturezas e muito ódio contra as 

mulheres. 

Eu não consigo compreender como os homens odeiam tanto as mulheres e nós 

precisamos, o Deputado Avallone já falou um pouco sobre isso, mas eu vou além. 

É preciso, Presidente Botelho, que façamos um enorme esforço reunindo os Poderes 

constituídos, a Assembleia Legislativa, o Executivo, o Governo do Estado, o Poder Judiciário e 

também os seus apêndices, o Ministério Público, o Tribunal de Contas do Estado, a Defensoria Pública 

do Estado, enfim, todos nós temos que criar um grupo de trabalho que possa estudar de que maneira 

nós vamos conter o feminicídio, o rancor, a covardia com que os companheiros têm tratado suas 

companheiras. 

A gente fala dos feminicídios que são já o fato consumado, mas ainda temos a 

violência que as mulheres sofrem no dia a dia. Então toda minha solidariedade às mulheres, mas isso 

não basta. Nós precisamos ter práticas efetivas e nós homens temos uma dívida com elas. A 

Assembleia tem 23 homens e uma mulher, de vez em quando nós temos uma outra companheira que 
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vem para a Assembleia, como está agora a Deputada Sandy, para contribuir conosco, mas nós homens 

estamos em dívida, temos 23 homens no Parlamento, um Governador e um Vice, que é homem. 

Nós precisamos fazer alguma coisa que seja de verdade, que não fique apenas no 

discurso e é esse o desafio que eu deixo aqui para vossa excelência, Deputado Botelho, para que possa 

capitanear junto conosco, Deputada Janaina, Avallone, eu e os demais 21 colegas, esse grande projeto 

para mudarmos esse cenário, essa consciência dos homens brutais do Estado de Mato Grosso. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Terminou, Deputado Barranco? 

Ok. 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM - 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8169&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos para a Ordem do Dia. 

Indicações apresentada pelo Deputado Francis Maris, pelo Deputado Elizeu 

Nascimento, pelo Deputado Fabio Tardin, pelo Deputado Diego Guimarães, pelo Deputado Wilson 

Santos, pelo Deputado Eduardo Botelho, Deputado Dr. Eugênio, Paulo Araújo, Deputado Dr. João, 

Juca do Guaraná, Janaina Riva e Deputado Valdir Barranco. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Requerimentos de informações apresentado pelos Deputados Wilson Santos, 

Deputado Francis Maris, Deputado Sebastião Rezende e Diego Guimarães. 

Em discussão... 

Para discutir, o Deputado Wilson Santos. 

Avallone senta aqui um pouquinho. 

(O SR. DEPUTADO CARLOS AVALLONE ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. WILSON SANTOS – Deputado, é só para chamar a atenção do Líder Dilmar 

Dal Bosco, do Vice-Líder Beto Dois a Um. 

Eu faço um requerimento, Deputado Dilmar, um requerimento extremamente 

delicado.  

Essa questão da pesca está mal resolvida e o requerimento que eu apresento, 

Deputado Sebastião Rezende, vossa excelência que não estava aqui na votação, o INSS já expediu 

duas notas técnicas dizendo que a Lei da Pesca em Mato Grosso vai excluir todos os pescadores 

profissionais do grupo de segurados especiais. 

Os pescadores artesanais, ou também conhecidos como profissionais, são tratados 

pela Seguridade Social como extrativistas, a contribuição deles é de apenas 15 anos, ou tudo isso, 15 

anos, o homem aposenta-se aos 60, com 15 anos no mínimo de contribuição, e a mulher aos 55, porém, 

não podem receber nenhum outro tipo de renda - não podem - e o Governo do Estado está insistindo 

em pagar um auxílio que tem um caráter indenizatório. Nem esse auxílio indenizatório pode ser 

recebido. O pescador que receber esse auxílio será excluído do grupo de segurados especiais do INSS. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8169&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8169&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8169&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Então, eu fiz um requerimento solicitando ao Governo do Estado que nos forneça 

informações, se foi pago a algum pescador, quem recebeu, quando recebeu, quanto recebeu e se o 

Governo do Estado tem conhecimento do posicionamento oficial do INSS. 

Então, esse assunto vai tirar 16.000 profissionais da pesca do grupo de segurados 

especiais. 

É essa a informação que eu quero obter do Governo. 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) - Ainda em discussão. Não tendo 

mais quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Em votação, câmara... Solicitamos instituição de uma câmara setorial temática pelo 

período de 180 dias, prorrogado por igual período, com o objetivo de debater, acompanhar e propor 

parecer quanto aos temas relacionados ao esporte no Estado de Mato Grosso, de autoria do Deputado 

Dois a Um. 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Sessão especial com a finalidade de entrega de honrarias, moções, títulos de 

cidadãos mato-grossense, a realizar-se no dia 24 de junho de 2024, às 18h, no Plenário das 

Deliberações Renê Barbour, de autoria do Deputado Diego Guimarães. 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Sessão especial para a entrega de homenagens a personalidades que se destacaram 

apoiando o empreendedorismo e a Micro e Pequenas Empresas a ser realizada no 23 de abril de 2024, 

terça-feira, às 19h no Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour desta Casa de Leis, autor 

Deputado Max. 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Sessão especial para proceder à entrega de títulos de cidadãos mato-grossenses, 

comendas e moções de aplausos a ser realizada no dia 16 de abril de 2024, às 19h, no Plenário das 

Deliberações Deputado Renê Barbour na Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, pedido 

pelo Deputado Elizeu Nascimento. 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE). 

Convocação do excelentíssimo senhor secretário de Estado de Saúde, Gilberto 

Gomes de Figueiredo e dos diretores dos Hospitais Regionais de Alta Floresta, Colíder, Sinop, Sorriso, 

Hospital Metropolitano, Hospital Estadual Santa Casa, Hospital Regional de Rondonópolis e Hospital 

Regional de Cáceres, para prestar esclarecimentos acerca dos problemas na interrupção da oferta de 

serviço de saúde em especial Ortopedia e Neurocirurgia, autoria da Comissão de Saúde, Previdência 

e Assistência Social. 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

(O SR. DEPUTADO EDUARDO BOTELHO REASSUME A PRESIDÊNCIA,). 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Requerimento de dispensa de 

pauta apresentado pelo Deputado Wilson Santos ao Projeto de Lei nº 2.345, que veda as empresas que 

nos últimos 5 anos não entregaram obras públicas, conforme contrato com o Governo do Estado, de 

participar de novos processos licitatórios e dá outras providências. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Só para... Isso aqui já consta na lei de licitações. As leis de licitações já têm. Isso é 

um reforço, mas já existe nas leis de licitação.  

Porque, na verdade, cabe ao gestor. O gestor tem que solicitar para a empresa ficar 

proibida. Ele pode fazer isso quando a empresa não entrega a obra, quando entrega a obra de má 

qualidade, quando não cumpre contrato. O problema é que não faz, não é? 

Requerimento dos Deputados Gilberto Cattani e Sebastião Rezende requerendo 

urgência urgentíssima no Projeto de Lei Ordinária 7/2024, que institui condicionante para fruição de 

programa de incentivos fiscais e dos benefícios fiscais do Estado de Mato Grosso para a cadeia de 

leite e derivados, conforme especifica. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Moções de aplausos apresentadas pelos Deputados Wilson Santos, Eduardo Botelho 

e Valdir Barranco.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão ao expediente. 

Moções de pesar apresentadas pelo Deputado Eduardo Botelho, Deputado Nininho, 

Deputado Wilson Santos, Deputado Diego Guimarães, Deputado Fabio Tardin, da Mesa Diretora da 

Assembleia, todas sobre o falecimento do ex-deputado Romoaldo Júnior. 

Em discussão... 

Deputado Wilson, eu gostaria que o senhor fizesse uma fala das moções de pesar 

para o Romoaldo em nome de todos os Deputados. 

O SR. WILSON SANTOS - Presidente cumprindo determinação de vossa 

excelência, o que aconteceu com Deputado Romualdo vai acontecer com todos nós, espero que não 

seja tão brevemente. 

Deputado Romoaldo Júnior tinha 63 anos de idade, era de Paranavaí do Paraná, 

chegou muito moço na região de Alta Floresta e caiu na graça do grande colonizador e fundador de 

Alta Floresta, Ariosto da Riva, 

Moço, tornou-se empresário, foi distribuidor de bebidas naquela região de Alta 

Floresta, Aripuanã, Colniza, Paranaíta e tornou-se, em 82, Vereador pelo Município de Alta Floresta, 

cumpriu um mandato de 6 anos, foi reeleito vereador em 88 e, estimulado pelo prefeito de Várzea 

Grande, Jaime Campos, ele acabou saindo candidato a Deputado estadual em 1990 e elegeu-se com 

uma maciça votação, esteve entre os 10 mais votados daquela legislatura. 

Aqui Romoaldo tornou-se um municipalista, um Deputado que trabalhou 

permanentemente para levar infraestrutura para os municípios do Norte do Estado. 

Naquele tempo, Deputado Sebastião, ainda não tínhamos o linhão que chegava 

sequer a Sinop. O linhão a Sinop é construído pelo Governador Jaime Campos, em parceria com a 

Eletronorte e com o Governo Federal. Nem Sinop tinha energia de ponta segura. 

Romoaldo já estava aqui desde 91, trabalhou na ida desse linhão junto ao 

Governador Jaime Campos, junto ao Vice-Governador, homem também que representava o Norte 

Osvaldo Sobrinho e na gestão do Governador Jaime, com a atuação vigorosa do colega e saudoso 

Romualdo Júnior, o linhão finalmente chega a Sinop.  
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Os demais municípios que funcionavam como satélites em torno de Sinop eram 

abastecidos por motores à base de óleo diesel. 

Eu fui testemunha aqui quantas vezes Deputados do Norte do Estado, como 

Jaiminho Marques, como Romoaldo Júnior, e tantos outros, Pedro Satélite, subiam a esta tribuna para 

apresentar indicações, projetos, requerimentos, em favor de energia para os seus municípios: 

Aripuanã, não existia Colniza naquela época, Aripuanã, Juara, Juína, Paranaíta, Colíder. 

Para os senhores terem noção, Deputados, Colíder pertenceu ao município de 

Chapada dos Guimarães até o início dos anos 80, eu me lembro de João Guedes, um dos fundadores 

de Colíder, João Guedes era vereador por Chapada, representando o distrito de Colíder, ele vinha uma 

vez por mês de Colíder, assim como o Dedé vinha de Paranatinga. Eram distritos de Chapada e 

passavam dias nas estradas para chegar até Chapada para representar os seus distritos no município 

de Chapada. 

E aqui estava, a partir de 91, Romoaldo, municipalista nato, Romoaldo Júnior foi 

seis vezes Deputado estadual, com votações expressivas, que chegavam a superar a casa de 40.000 

votos, presidiu esta Assembleia Legislativa por mais de um ano e foi prefeito de Alta Floresta. 

Municipalista nato, bondoso, atencioso, tinha aqui uma casa de retaguarda para 

receber seus conterrâneos que necessitavam de atendimento de saúde aqui na Capital, tirava do seu 

bolso, do seu salário, para sustentar essa casa de retaguarda de saúde. 

Então, eu quero aqui, em nome dos colegas Deputados, externar aos seus filhos, aos 

seus amigos e amigas todo sentimento sincero deste Parlamento, Parlamento que terá para sempre a 

figura de Romoaldo como uma referência, uma referência de trabalho, de defesa do municipalismo, 

de defesa do Nortão do Estado, um homem antenado com seu tempo, ligado ao empreendedorismo do 

norte do Estado. 

Que Deus em sua graça, em sua infinita bondade, possa receber o Romoaldo e que 

ele possa com certeza continuar, devido a sua biografia, influenciar o trabalho de todos nós deste 

Parlamento.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Wilson. 

Após encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovadas as moções. Vão ao expediente. 

Projeto de Lei Complementar, Mensagem nº 35/2024, que altera e acrescenta 

dispositivos à Lei Complementar nº 111, de 1º de julho de 2002. O parecer é favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação.  

(2ª DISCUSSÃO, AUTORIA DO PODER EXECUTIVO). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação...  

Peço para o Deputado Carlos Avallone fazer a coleta dos votos. Pega o PLC. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente... Senhor Presidente, enquanto 

o Deputado Avallone prepara aqui, eu gostaria que vossa excelência me atendesse, pela ordem, só 

para eu... Posso usar?  

Apenas para registrar aqui que nós fizemos uma emenda ao Projeto de Lei 138/2024, 

Mensagem do Poder Executivo. Nós havíamos feito uma Emenda no inciso, na alínea h, do § 3º, inciso 

II do Art. 9º B, mas, conversando com vossa excelência, Deputado Botelho, e com o Deputado Dilmar 

Dal Bosco sugeriram que nós apresentemos um projeto de lei para fazer com que fique mais amarrada 

essa ação aqui para atender as comunidades terapêuticas de forma a que possamos ter um projeto de 

lei que utilize um determinado percentual desse recurso já estabelecido em lei estadual destinado 

especificamente para atender as comunidades terapêuticas. 
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Dessa forma, senhor Presidente, eu acato a solicitação de vossa excelência e também 

do Deputado Dilmar, que é o nosso Líder aqui, Líder do Governo, em cima desse compromisso. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. CARLOS AVALLONE – Presidente, posso ir à votação? Ok? 

Então, vamos lá. 

PLC nº 5/2024, Mensagem 35/2024, que altera e acrescenta dispositivos à Lei 

Complementar nº 111, de 1º de julho de 2002, e dá outras providências. 

Como vota o Deputado Beto Dois a Um? 

Como vota o Deputado Carlos Avallone? Sim. 

Como vota o Deputado Dilmar Dal Bosco? Sim. 

Como vota Paulo Araújo? Sim. 

Como vota Sebastião Rezende? Sim. 

Como vota Janaina Riva? 

Como vota Dr. João? 

Como vota Juca do Guaraná? 

Como vota Thiago Silva? PLC 5. Sim? Sim. 

Como vota Diego Guimarães? Sim. 

Como vota Lúdio Cabral? Sim. 

Como vota Nininho? Sim. 

Como vota Valdir Barranco... 

Ele está on-line. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Sim. Sim. 

O SR. CARLOS AVALLONE – Ok. 

Como vota Wilson Santos? Sim. 

Como vota Elizeu Nascimento? Elizeu Nascimento? Sim. 

Como vota Gilberto Cattani? Sim. 

Como vota Dr. João? Sim. 

Como vota Dr. Eugênio?  

Como vota Max Russi? 

Como vota Fabio Tardin? 

Como vota Valmir Moretto? Sim. 

Como vota Cláudio Senna? Sim. 

Como vota Francis Maris? Sim. 

Como vota Sandy de Paula? Sim. 

Como vota Beto Dois a Um? 

Como vota Janaina Riva? 

Como vota Dr. Eugênio? 

Como vota Max Russi? 

Como vota Fabio Tardin.  

Com 18 votos a favor e 06 ausências, o projeto está aprovado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com quantos votos Sim? 

O SR. CARLOS AVALLONE - Com 18. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com 18 sim, o PLC 5/2024 está 

aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei 158/2024, Deputado Wlad Mesquita, que institui a Semana Estadual 

de Segurança Pública em Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação.  
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(EM 2ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei 317/2024 do Deputado Eduardo Botelho, altera a Lei 12.435, de 1º 

de março de 2024. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

(EM 2ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei 347/2024, Deputado Wlad Mesquita, que institui a regulamentação 

do Comércio de materiais recicláveis de bens e móveis usados objetivando a prevenção de combate 

ao roubo. O parecer é favorável de Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

(EM 2ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei 360/2024, do Deputado Wilson Santos, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de registro audiovisual durante treinamentos do Corpo de Bombeiros e das Polícias 

Militares e Judiciária e a presença de ambulância. O parecer é favorável da Comissão de Segurança 

Pública e Comunitária.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

O Governo encaminhou um projeto aqui nesse sentido, Deputado Wilson, o senhor 

não quer fazer uma... Anexar ao projeto do senhor?  

(O SR. PRESIDENTE DIALOGA COM O SECRETÁRIO DA MESA DIRETORA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não. Não. Foi decreto. Está 

certo. 

Projeto de Lei 485/2024, Deputado Wlad Mesquita, que dispõe sobre a criação do 

Programa “MT Vigiado” no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão 

de Segurança Pública e Comunitária.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhor Presidente, pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim, Deputado. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhor Presidente, nós apresentamos um 

requerimento para a votação de um projeto de lei que beneficia o setor leiteiro, foi aprovado, tem 14 

assinaturas o requerimento, o requerimento foi aprovado e eu gostaria de pedir que colocasse em pauta 

para votação. 

Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Projeto de Lei 486/2024, Deputado Wlad Mesquita, que dispõe sobre a obrigatoriedade de bens 

esquecidos em estabelecimentos comerciais à Polícia Civil no Estado de Mato Grosso. O parecer é 

favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 
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Projeto de Lei nº 07/2024, do Deputado Gilberto Cattani, que institui condicionante 

para a fruição de programa de incentivos fiscais e dos benefícios fiscais do Estado de Mato Grosso, 

para a cadeia do leite e derivados, conforme especifica.  

Convoco a Comissão de Constituição e Justiça... 

Comissão de Fiscalização, Deputado Carlos Avallone, para o parecer oral da 

comissão.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO E 

ACOMPANHAMENTO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA (CARLOS AVALLONE) - Senhor 

Presidente, trata-se de um projeto do Deputado Gilberto Cattani que vem com o intuito de proteger a 

produção de leite do Estado de Mato Grosso, como também do Brasil. 

Nós assistimos em Minas Gerais a reunião de 7.000 produtores de leites fazendo 

essa mesma defesa e pedindo ao Governo Federal que por favor ajudasse os produtores de leites locais 

porque o leite que está vindo da Argentina está vindo com preço muito baixo e está inviabilizando a 

produção de leite no Estado de Mato Grosso, no Brasil. 

Portanto, esse projeto do Deputado Cattani vem nessa linha, eu faço parecer 

favorável ao projeto. 

Pergunto como vota o Deputado Valmir Moretto? Favorável. 

Deputado Lúdio Cabral? Projeto do leite, Deputado, para... Favorável. 

Como vota Juca do Guaraná? Deputado Juca do Guaraná? A favor. 

Cláudio Ferreira está licença e o Faissal, que é seu suplente, também. 

Então, com 04 votos favoráveis, o parecer é favorável, Presidente Botelho. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com parecer favorável da 

Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária, eu coloco em discussão. 

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª 

votação. 

Eu convoco o presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Vice-

Presidente, Dr. Eugênio. 

Dr. Eugênio, por favor. Dr. Eugênio... 

Convoco o Deputado Elizeu Nascimento para conduzir e colher os votos da 

comissão. 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO (ELIZEU NASCIMENTO) - Senhor Presidente, pela comissão parecer ao projeto de lei 

ordinário de autoria Deputado Gilberto Cattani, que institui condicionante para a fruição dos 

programas de incentivos fiscais e dos benefícios fiscais do Estado de Mato Grosso para a cadeia de 

leite e derivados, conforme especifica. 

Eu voto aqui favorável ao projeto de lei e coleto aqui os votos dos Deputados 

membros da comissão CCJR. 

Deputado Diego Guimarães, como vota? Favorável.  

Deputado Sebastião Rezende, como vota?  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, neste ato presidindo a 

comissão, Deputado Elizeu Nascimento, eu tenho a satisfação de assinar junto esse projeto com meu 

amigo Deputado Gilberto Cattani, até pela importância que esse projeto tem. 

Sem dúvida alguma, é a única forma de salvarmos, Deputado Cattani, os pequenos 

produtores de leite deste Estado. Não é?  
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O estado de Goiás já fez o mesmo, o Estado de Minas Gerais, porque o leite que 

vem do exterior, com o incentivo que é feito lá, vem com preço subsidiado e nós não temos condição 

de competir com eles aqui.  

Então, eu vejo como extremamente importante, sei da sensibilidade que tem o 

Governador Mauro Mendes, já está analisando isso com certeza para que possamos fortalecer os 

nossos pequenos produtores, de forma a preservar e manter essa cadeia leiteira, que é muito forte no 

nosso Estado. 

Então, desta forma, Deputado Elizeu, voto favorável à aprovação do projeto. 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO (ELIZEU NASCIMENTO) - Dando continuidade aqui à coleta dos votos, pergunto como 

vota o Deputado Thiago Silva pela CCJR? Thiago Silva vota favorável. 

Em substituição ao Deputado Dr. Eugênio, pergunto ao suplente, Deputado Fabinho, 

como vota? Favorável. 

Senhor Presidente, com 05 votos favoráveis, o projeto segue. Está aprovado pela 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com parecer favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei nº 07/2024, do Deputado Gilberto 

Cattani, está em discussão... 

Para discutir, o Deputado Gilberto Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhor Presidente, ele foi aprovado em 1ª já, não 

é? 

Só para... Na verdade, eu quero fazer só um pronunciamento agradecendo a cada 

um dos senhores Deputados aqui. 

Quando eu pedi a dispensa de pauta, na verdade, a urgência desse projeto, todos os 

Deputados que estavam aqui no plenário assinaram favoravelmente. Ninguém foi contrário ao projeto. 

E isso nos deixa a esperança de que o setor leiteiro ainda pode respirar no Estado do Mato Grosso. 

Nós tivemos recentemente em Minas Gerais, o governador Romeu Zema fez isso 

por decreto. 

E nós temos nesta Casa por parte da Assembleia Legislativa no Estado do Mato 

Grosso a aprovação dessa lei para que não incentivemos a importação do leite em detrimento do nosso 

leite aqui do Estado.  

Então, eu quero agradecer a cada um dos Deputados que nos ajudaram. 

Essa lei não é minha, ela é nossa, é desta Casa. 

Eu também quero dizer aos senhores que quando falei sobre esse assunto com o 

Governador ele falou assim: “se você aprovar na quarta, eu sanciono na quinta.” Então, nós temos 

essa garantia do Governador.  

Tenho certeza que não vai ser diferente a atitude dele e nós vamos, com certeza, dar 

uma salvaguarda aos produtores de leite do Estado do Mato Grosso. 

Muito obrigado aos senhores. 

Obrigado, senhor Presidente. 

Era isso. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dr. Eugênio. Dr. 

Eugênio... Dr. Eugênio, o senhor pediu a palavra? 

Encerrada todas as discussões. Em votação. Os que aprovam o parecer da Comissão 

permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 
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Parabéns, Deputado Cattani, pela rapidez, porque realmente nós temos que valorizar 

quem produz dentro do Estado, quem trabalha aqui, quem sabe das dificuldades aqui, quem está 

gerando emprego aqui.  

Nós temos que criar incentivos para essas empresas que estão aqui dentro, não para 

quem produz lá fora e traz para vender aqui dentro, para comercializar aqui. 

Projeto de Lei 487/2024, Deputado Wlad Mesquita, que estabelece a criação do 

Cadastro Estadual de bens recuperados pela Polícia... 

Ah, esse já foi votado. 

Esse já foi votado, Zé. 

Nininho... 

Avallone, fica aqui.  

(O SR. DEPUTADO CARLOS AVALLONE REASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) - PL 392/2024, do Deputado 

Francis Maris, que dispõe sobre a necessidade de reserva de espaços para comércios locais e de toda 

a infraestrutura essencial em parceria com o governo do estado em novos loteamentos no Estado de 

Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e Transporte.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Ponho em discussão. Não tendo quem queira discutir, coloco em votação. Aqueles 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

(VAI À 2ª DISCUSSÃO). 

PL 455/2024, do Deputado Cláudio Senna, que dispõe sobre a reserva de espaço 

para mulheres e crianças nos ônibus intermunicipais e nos ônibus de transporte rápido - BRT na região 

metropolitana de Cuiabá e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura 

Urbana e de Transporte.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado.  

(VAI À 2ª DISCUSSÃO). 

PL 457/2024, do Deputado Cláudio Senna, em 1ª votação, que dispõe sobre a 

proibição de utilização de galões de água em unidades hospitalares, postos de saúde, PAM e UPA e 

substituição de bebedouros de galão por bebedouros com filtros fixos e dá outras providências. O 

parecer é contrário da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

com o parecer permaneçam como estão. O parecer foi aprovado. O projeto vai para o arquivo. 

É isso? É isso. 

PL 458/2024, em 1ª votação, do Deputado Cláudio Senna, que autoriza o Poder 

Executivo a criar o auxílio-estiagem aos produtores rurais em razão de estiagem ou seca no âmbito do 

Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Agropecuária, 

Desenvolvimento Florestal e Agrário e de Regularização Fundiária. 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado.  

(VAI À 2ª DISCUSSÃO). 

PL 1237/2023, em 2ª votação, o Deputado Dr. João é o autor, que dispõe sobre as 

regras para a constituição do ambiente regulatório experimental no Estado de Mato Grosso. O parecer 

é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado.  
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(VAI AO EXPEDIENTE). 

Em 1ª votação, PL 1.451/2026 (LEIA-SE PL 1.451/2023, do Deputado Fabio 

Tardin, ementa: altera e acrescenta dispositivos a Lei 11.601 de 2021, que dispõe sobre a política 

estadual de busca de pessoas desaparecidas, a fim de viabilizar uma maior integração de informações 

entre as delegacias especializadas e os diversos órgãos. O parecer é favorável da Comissão de 

Segurança Pública e Comunitária. 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª votação, PL 1.653/2023, do Deputado Elizeu Nascimento, que estabelece o 

passe livre nos transportes coletivos intermunicipal, ao acompanhante do passageiro acometido de 

labirintite ou de síndrome do pânico. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e 

Transporte. 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª votação, PL 1.664/2023, do Deputado Thiago Silva, que altera e acrescenta 

dispositivos na Lei 11.774, de 24 de maio de 2022, que institui a política estadual integrada pela 

Primeira Infância do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável pela Comissão de Educação, 

Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto nos termos do Substitutivo Integral nº 1. 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. Vai para a 2ª votação. 

PL nº 1.725/2023, do Deputado Paulo Araújo, que dispõe sobre a transparência na 

divulgação das arrecadações oriundas das multas aplicadas por radares eletrônicos no âmbito do 

Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte. 

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. Vai para a 2ª votação. 

PL nº 1.943/2023, em 1ª votação, do Deputado Valdir Barranco, que dispõe sobre a 

dispensa de passar pela roleta dos veículos do transporte coletivo intermunicipal às pessoas acima de 

60 anos, obesos e portadores de deficiência física e dá outras providências. O parecer é favorável da 

Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte. 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. Vai para a 2ª votação. 

PL 1.967/2023, do Deputado Wilson Santos, que dispõe sobre a instalação de pontos 

de recarga elétrica para veículos elétricos ou híbridos nos novos empreendimentos de imobiliários 

residenciais, comerciais e mistos no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Infraestrutura Urbana e Transporte.  

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado vai para a 2ª discussão. 

PL 2.224/2023, do Deputado Professor Gilmar Miranda, que dispõe sobre a 

nomeação da Ponte Nelson Zebaldo Wegner na MT-020 sobre o Rio Sete de Setembro, no município 

de Canarana. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte.  

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. Vai para a 2ª discussão. 
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PL 73/2024, autor Deputado Valmir Moretto, que dá o nome de “Ponte Anselmo 

Duarte Assunção” na MT-473, do Rio Alegre, no município de Pontes e Lacerda. O parecer é 

favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte.  

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado.  

(VAI À 2ª DISCUSSÃO). 

Peço orientação ao meu... 

Votação de dispensa de pauta, das Lideranças Partidárias. Tendo em vista a 

permissibilidade prevista no Regimento da Assembleia, venho requerer a dispensa de 1ª e 2ª pauta ao 

projeto de lei de autoria da Deputada Sandy de Paula, que consolida legislação mato-grossense relativa 

à proteção e defesa da Mulher. 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. 

Dispensa de pauta ao projeto de lei de autoria do Deputado Francis Maris, que 

dispõe sobre a estadualização da Estrada Transpantanal, antiga Estrada boiadeiro, iniciando no KM 

786, da BR-070, no município de Cáceres/MT. 

Em discussão, não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. 

Dispensa de pauta ao projeto de lei de autoria do Deputado Francis Maris, que 

institui o enfrentamento à violência política contra a mulher no Estado de Mato Grosso. 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. 

Dispensa de pauta ao projeto de lei de autoria do Deputado Francis Maris, que 

dispõe sobre o incentivo ao Governo do Estado a construção de garagens subterrâneas no Centro 

Político Administrativo do Estado de Mato Grosso. 

Em discussão. Não tendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado. 

Qual que é a orientação? Não temos mais projetos a serem aprovados. 

Deputado Botelho, não tem mais projeto. Podemos entrar na Explicação Pessoal. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 
 

O SR. PRESIDENTE (CARLOS AVALLONE) – Então, Explicação Pessoal. 

Temos alguém inscrito? 

Deputado Wilson Santos, para Explicação Pessoal. 

O SR. WILSON SANTOS - Presidente Carlos Avallone, que comanda esta Sessão, 

eu quero agradecer a todos os colegas pela unanimidade na votação do projeto de lei que determina a 

filmagem dos exercícios de campo das forças de segurança no Estado de Mato Grosso. 

Em 1980, senhor Presidente, no dia 7 de agosto, eu poderia ter morrido no campo 

de treinamento do Coxipó do Ouro, do 44º Batalhão. 

Eu não morri, senhor Presidente, era aluno do NPOR aqui do Exército, mas o meu 

colega Ildefonso Müller Pereira da Silva morreu. Ele estava a menos de 15m de mim, quando uma 

granada de Fal explodiu, explodiu com a cabeça dele e atingiu mais dois colegas.  

Naquela turma de jovens de 18, 19 e 20 anos estavam Adaildo Moraes, que 

posteriormente veio a comandar a Polícia Militar do Estado de Mato Grosso, estava o aluno Antônio 

Campos Filho, que posteriormente foi Comandante-Geral da Polícia do Estado de Mato Grosso. 
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Senhor Presidente, eu já passei por essa experiência e em que o exército falhou 

naquele momento? Porque o 9º BEC havia feito exercício com granadas de Fal alguns meses antes e 

depois dos exercícios o protocolo exige um pente fino para que outros que irão fazer exercícios não 

trombem com um ou outro petardo que não explodiu - um percentual dessas granadas não explode. O 

pente fino foi mal feito pelo exército, que depois um outro Batalhão, de uma outra arma, foi fazer 

exercício naquele mesmo campo de treinamento no Coxipó do Ouro, aqui em Cuiabá, e perdeu a vida 

um jovem de 19 anos chamado Ildefonso Muller Pereira da Silva. 

Eu vivi essa experiência dramática, podia ter sido eu. 

Depois de alguns poucos anos, lá no 9º BEC, dois soldados morreram num exercício 

de granada de gás lacrimogêneo. Jogaram os soldados todos dentro de um buraco, soltaram essas 

granadas de gás lacrimogêneo, tamparam com lona e deixaram os soldados ali, até que dois soldados 

faleceram naquele exercício. 

Há 07 anos, em 2016-2017, a Tenente Ledur foi acusada de comandar um exercício 

extenuante, exagerado, e lá ficou mais um jovem que foi levado para sua casa dentro de um caixão. 

E agora, em 2024, outro moço que veio de Goiás, nem daqui era, veio de Goiás, 

sonhando em ser um soldado, um militar, um Praça, um oficial do Corpo de Bombeiros, tinha noiva, 

fizeram sonhos, assim que terminasse essa fase de formação fosse deslocado para uma unidade do 

corpo de bombeiros na região do Araguaia, Barra do Garças, Nova Xavantina, Vila Rica, sonhara em 

casar, ter filhos e seu corpo foi levado de volta para casa dentro de um caixão. 

Até quando, senhores? 

Talvez porque não sejam filhos nossos, não sejam nossos sobrinhos, nossos netos, 

nossos irmãos. 

Mas eu quero agradecer aqui a todos os colegas que votaram unanimemente para 

que impusemos aqui em Mato Grosso uma lei e que essa lei, Deputado Juca do Guaraná, Deputado 

Diego Guimarães, Deputado Thiago, colega Deputado Elizeu, Deputado Cláudio Senna, que essa lei 

possa contaminar as outras unidades da Federação e que em breve em todo o Brasil seja lei que esses 

exercícios com exigência maiores da questão física sejam devidamente filmados e registrados. 

Muito obrigado a todos os colegas pela aprovação dessa matéria. 

Obrigado, Presidente. 

(O SR. DEPUTADO EDUARDO BOTELHO REASSUME A PRESIDÊNCIA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Muito bem, Deputado Wilson 

Santos. 

Acho que todos já estão de acordo com a gravação dos treinamentos. 

Antes de passar para o Deputado Sebastião, eu quero dizer o seguinte: em relação 

aos blocos, o Elizeu ficou zangado com razão, mas eu chamei todo mundo, tentei de todo jeito acordo 

com os blocos, não consegui, chamei um por um, chamei uma reunião hoje, não foram, não 

apareceram, depois eu usei o Regimento, mas usei o Regimento pedindo para que contemplasse as 

pessoas nas comissões, liguei para o Cattani, falei para o Dilmar ligar par o Elizeu ver se o contempla 

nas comissões, o Deputado Cláudio disse que não precisava botar ele em comissão nenhuma, o 

Deputado Faissal também. Então, nós fizemos tudo. Eu usei o Regimento. 

Deputado Sebastião. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, estou utilizando a Explicação 

Pessoal apenas para fazer uma fala. 

O nosso companheiro Deputado Dr. João solicitou a presença do secretário de Saúde 

do Estado aqui para ouvir acerca das ações, muito especialmente ligadas à questão da ortopedia.  

Nós tivemos na nossa comissão, Deputado Diego Guimarães, tivemos na Comissão 

de Defesa do Consumidor a oportunidade de ouvir o secretário de Saúde, até porque nós entendemos 
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que o cidadão mato-grossense é um consumidor e precisa do melhor atendimento possível. E o 

secretário esteve na nossa comissão, com toda a sua equipe, e eu quero mais uma vez agradecer a 

presteza do secretário Gilberto Figueiredo, ao colega Deputado também, que esteve nesta Casa e 

prestou todo um relatório. 

Na realidade, nosso objetivo era discutir a questão do aplicativo, da criação de um 

aplicativo, para disponibilizar ao cidadão mato-grossense, e o cumprimento de uma lei de nossa 

autoria que estabelece e que dá transparência à ordem da fila.  

Nós tivemos a oportunidade também de fazer alguns questionamentos com relação 

à saúde e a ocupação dos leitos de hospitais estaduais, falamos do Hospital Regional de Rondonópolis, 

que hoje está estrangulado, praticamente quase 100% de ocupação, e o secretário foi muito franco, 

muito verdadeiro, muito autêntico de dizer: “olha, nós não temos dificuldade de recursos, de 

contratualizar os serviços necessários para a região Sudeste do Estado. Nós temos a Santa Casa de 

Rondonópolis, que tem uma estrutura espetacular, mas nós temos dificuldade porque a Santa Casa 

presta o serviço e tem dificuldade no recebimento junto ao município, e ali é gestão plena”. 

Então, nós fizemos, a nossa comissão fez, uma solicitação ao Ministério Público 

Estadual que fizesse essa interlocução junto ao município de Rondonópolis, ao município de Cuiabá, 

que são gestão plena, senhor Presidente, para que esses municípios possam abrir mão da prerrogativa 

que têm... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto ao Deputado. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Possam abrir mão dessa prerrogativa que têm, até 

porque as instituições filantrópicas estão nos municípios de Rondonópolis, de Cuiabá e o Estado 

pudesse fazer essa contratualização do serviço direto com essas instituições. O Ministério Público está 

fazendo isso, o Tribunal de Contas do Estado fazendo esse trabalho junto com a Assembleia 

Legislativa, esse trabalho de interlocução, tanto junto ao município de Cuiabá, quanto ao município 

de Rondonópolis. 

Nós queremos crer que esse trabalho sendo feito e os dois municípios concordando 

que o Estado possa fazer esse trabalho de gestão dupla, ou estadualizada, nós vamos ter condição, o 

Estado de Mato Grosso, de contratualizar esse serviço direto com as instituições filantrópicas, o que 

é correto, porque elas dependem, senhor Presidente, de receber em tempo hábil e o Governo do Estado 

faz esse pagamento rigorosamente em dia. 

Eu quero aqui parabenizar o Governo Mauro Mendes, que faz esse trabalho com 

seriedade, parabenizar o secretário Gilberto Figueiredo pela disposição, desprendimento de fazer essa 

discussão e está disposto a fazer essa contratualização direta e todos esses serviços que nós 

necessitamos, que o Estado do Mato Grosso necessita, termos nas nossas instituições filantrópicas, 

que são extremamente organizadas, competentes, com profissionais de várias áreas. 

Muito especialmente na área de ortopedia o Hospital Regional de Rondonópolis faz 

um excelente trabalho. Nós até já solicitamos, numa audiência com o governador Mauro Mendes, a 

possibilidade da construção de um novo Hospital Regional para Rondonópolis, aos moldes dos quatro 

hospitais regionais que estão sendo construídos, para que nós possamos desafogar o nosso Hospital 

Regional e poder atender com qualidade, com eficiência, toda a região Sudeste do Estado. 

Mas enquanto isso, enquanto essa construção não acontece... (TEMPO 

ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto, mais um minuto. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Enquanto essa construção não acontece, senhor 

Presidente, nós temos a Santa Casa de Rondonópolis que pode prestar esse serviço e outros serviços 

que hoje o Hospital Regional presta e vai desafogar, e muito. 
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Então, eu quero aqui, mais uma vez, agradecer a Secretaria Estadual de Saúde nessa 

discussão que está fazendo, disposto a ouvir e estar junto com a Assembleia Legislativa, com o 

Tribunal de Contas do Estado, agora presidido pelo nosso amigo Sérgio Ricardo, também o Novelli, 

Presidente Novelli, que fez um grande trabalho, um grande trabalho, o Sérgio está disposto a dar 

continuidade a esse grande trabalho; o Ministério Público, e eu quero aqui agradecer o Dr. Deosdete, 

também o Dr. Milton, que está junto nesse processo e nós temos certeza que nós vamos ver isso 

resolvido, senhor Presidente. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Diego Guimarães. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES- Presidente, eu quero fazer uma fala agora elogiando 

o Governo do Estado de Mato Grosso pela inauguração dos 15 primeiros quilômetros da duplicação 

da BR-163. 

Também parabenizar o Governador Mauro Mendes, o Vice-Governador Otaviano 

Pivetta, o Cidinho, que vem conduzindo a nova rota pelo lançamento da obra da duplicação no trecho 

entre Nova Mutum e Lucas do Rio Verde, obra muito importante para o Estado de Mato Grosso, que 

vai salvar vidas. 

Hoje muitos estão morrendo diariamente na BR-163 e muitos infelizmente ainda 

vão morrer, mas eu quero aqui pedir mais uma vez ao Governador Mauro Mendes, ao Cidinho Santos, 

ao Vice-Governador Otaviano Pivetta, eu tenho plena convicção da sensibilidade de vossas 

excelências, na semana que vem estarei em Brasília conversando com o Senador Jaime Campos, indo 

até a NTT para conversar sobre a duplicação da BR-163 no trecho de Sinop até divisa com Pará. 

Não tem cabimento pensarmos na BR-163 duplicada somente até Sinop. Todo dia 

morre gente em Itaúba, todo dia morre gente em Santa Helena, todo dia morre gente em Terra Nova, 

todo dia está morrendo gente em Peixoto de Azevedo, Matupá e Guarantã na BR-163. São pais e mães 

de famílias que estão deixando seus entes queridos enlutados por conta dessa Rodovia da morte. 

A Via Brasil tem a concessão de manutenção apenas da BR-163 no trecho de Sinop 

até Miritituba. E não está... 

O Ministério do Transporte, o Ministério da Infraestrutura, juntamente com a NTT, 

o Governo do Estado de Mato Grosso, a MT PAR, pela nova rota, alguma solução precisa ser 

construída, inclusive nós já aprovamos uma audiência pública nesta Casa para tratar da duplicação da 

BR 163 no trecho de Sinop até a divisa com o Pará, sob pena de estarmos salvando vidas num trecho 

e jogando os trabalhadores aqueles que trafegam na BR-163 literalmente no corredor da morte que 

será de Sinop até divisa com o Pará. 

Então, peço aqui encarecidamente, falando em nome daqueles que moram nesses 

municípios, em nome daqueles trabalhadores que estão na boleia dos caminhões, aqueles 

trabalhadores representantes comerciais, aqueles que trabalham com o agro, que diariamente lidam 

com esse trecho entre Sinop e a divisa com o Pará, para que as autoridades máximas deste Estado, 

para que as autoridades do Governo Federal, e também para que a Via Brasil busquem uma solução 

para essa duplicação, seja prorrogando contrato, seja cedendo contrato para o Governo do Estado de 

Mato Grosso, seja renovando o contrato, fazendo outra licitação.  

Não sei a solução que vai ser dada, mas eu tenho sido cobrado por vereadores, 

prefeitos, autoridades da sociedade civil, que não aguentam mais a BR-163 também no trecho de 

Sinop até divisa com o Pará. 

Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. 
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ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ninguém mais para usar a 

tribuna. 

Declaro encerrada a Sessão e convoco uma Sessão Ordinária para dentro de 30 

minutos. (LEVANTA-SE A SESSÃO). 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, SANDY DE 

PAULA, SEBASTIÃO REZENDE, PAULO ARAÚJO E BETO DOIS A UM; BLOCO 

MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: JANAINA RIVA, DR. JOÃO, JUCA DO 

GUARANÁ E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: LÚDIO CABRAL, 

VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS, NININHO E DIEGO GUIMARÃES; BLOCO 

DIREITA DEMOCRÁTICA: ELIZEU NASCIMENTO, FRANCIS MARIS, CLÁUDIO SENNA E 

GILBERTO CATTANI; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: DR. EUGÊNIO, FÁBIO TARDIN 

“FABINHO”, MAX RUSSI E VALMIR MORETTO.) 
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